

## 司法官學院蒙古國檢察官第12期司法研習班

【本刊訊】由蒙藏委員會、外交部及法務部合作舉辦之第12期蒙古國檢察官司法研習班，自今年8月31日起至9月9日止在法務部司法官學院舉辦，為期10天。本次來臺參加司法研習的蒙古國檢察官計20人，8月31日下午在司法官學院舉行始業典禮。

法務部部長羅瑩雪於始業典禮致詞中表示：近年來全球化的影響下，衍生犯罪國際化、組織化的趨勢，跨國的大型犯罪，像走私、洗錢、販毒、賄賂等，為世界各國所面臨的共同問題，唯有透過積極國際合作、司法互助、經驗交換，才能有效偵辦。2011年7月及8月間，法務部與內政部入出國移民署曾分別與蒙古國簽訂「洗錢防制合作備忘錄」及「移民事務與防制人口販運合作瞭解備忘錄」，對我國與蒙古國打擊洗錢及人口販運等犯罪，有非常積極的正面效益；今年4月間法務部贈送「中華民國與蒙古國刑事司法互助合作說帖」等相關協議，委請蒙古對太平洋地區友好國家合作協會轉交蒙古司法部等相關單位，希望加深我國與蒙古國刑事司法

互助之合作關係。

羅部長並表示，為彰顯司法人員操守倫理的重要性，本次研習班特別將此列為重要課程，衷心期望蒙古國檢察官透過本研習班課程，與我國檢察界分享經驗，交換心得，進而共同合作，致力實踐司法倫理及共同打擊犯罪的神聖使命。

司法官學院院長蔡清祥表示：本研習班自2003年起已延續12年，為國際司法教育交流的重要表徵與實踐，一路伴隨從司法官訓練所改制為司法官學院，從開始規劃起步迄今制度化的穩健發展，皆倚賴法務部的指導，以及蒙藏委員會和外交部等各單位與司法官學院的共同攜手合作。為使蒙古

國檢察官體會我國法律制度之精髓，實際感受我國人民對於司法官的殷切期盼，以及我國司法官自我的要求，學院精心安排四處走訪體驗臺灣的風土人情，期待多樣化的教學能帶給蒙古國檢察官多面向的思考與體會。

此外，駐臺北烏蘭巴托貿易經濟代表處代表Samdan Elbeg、蒙藏委員會主任秘書陳明仁、以及外交部總領事張萬陸亦致詞表示，長期以來皆致力於推動臺蒙間各項交流，臺灣與蒙古的社會民情或有差異，但在持續推動司法及行政改革的目標是相同的，藉由研習班及兩地司法官員們不斷的交流，必能達到相互觀摩、教學相長的功效。



## 更保臺北分會舉辦104年中秋節社區關懷活動

【本刊訊】在中秋節前夕為使弱勢朋友能感受過節的溫暖，臺灣臺北地方法院檢察署及臺灣更生保護會臺北分會結合創世、人安基金會、東森慈善基金會、中華民國日式料理協會、中華西密佛教正心國際文化協會、臺北市遠東國際同濟會、名流髮廊、佛杰宗寶林宮於9月21日假青年文創育成園區，舉辦『寒士慶中秋，更生送暖樂團圓』關懷活動，邀集社區民眾一同關心及扶助。

活動還特別邀請臺北地檢署檢察長蔡碧玉、法務部視察房麗雲、總會副執行長陳漢文、榮譽主任委員俞棟祥，與2位曾是街友、更生人的阿順、強哥一起動手做飯糰，勉勵更生

人、寒士們齊手握幸福，發揮自己才能，學習付出，才有收穫，重新反轉生活模式，建立正面社會形象，開創不一樣的未來。

寒士阿順，曾在高雄水果行擔任搬運工，也在工地做過水泥工、水電工。後來因年紀大，就業不易，睡在西門捷運站，經社會局轉介，於103年10月求助人安基金會，經萬華平安站轉介就業，順利謀和水電工作。

更生勇士強哥年輕時混跡江湖呼風喚雨，進出監獄多次，出獄後經家人資助，成為販售飾品的殷實商人，事業曾擴展至大陸，後遭妻弟將公司款項捲走，破產後，自暴自棄淪為街友。在臺灣更生保護會與社會愛心人

士的鼓勵協助下，成為亞洲第一位從街友培訓考試，實習認證的文化導覽員，重啟生命的春天。

法務部羅部長曾勉勵更生的朋友們：挫折能讓生命長出韌性，找回相信自己的力量，只要再多一點點的努力，人生的下半場絕對是精彩可期。明天沒有絕望，未來不會是夢，希藉『街友更生人』阿順、陳自強、吳世璿先生努力向上逆轉人生歷程，激勵寒士更生人告別過往，歸零再出發，創造幸福！

